女儿不原谅哥哥不接纳 归途在何处?

□法治报记者 徐荔 法治报通讯员 王燕虹

今年6月一个风和日 丽的上午, 陈明 (化名) 迈着轻松的步伐跟着民警 走出了上海市南汇监狱的 大门。回转身, 他的眼角 闪动着泪花: "警官,我 知道您想说什么, 我这把 年纪了,只想好好安度晚 年,不会再进来了,您放 心!"望着陈明离去的背 影,民警欣慰地笑了。

谁能想到, 今年春节 前夕, 陈明还因为归途不 知在何方而失声痛哭……



陈明今年60岁出头, 当年因犯合同诈骗 罪入狱。多年服刑生活已经让他悔讨自新。 然而, 眼看还有不到半年就可以回家的陈明 却感到悲观绝望,他是怎么了?原来,陈明 有着满腹伤心事

10年前,陈明与妻子离异之后,女儿跟 着前妻生活,为了保障女儿生活稳定,他将 婚后购买的住房给了前妻和女儿, 自己在外 租房度日。为了弥补对女儿的愧疚, 陈明对 女儿几乎是有求必应。

俗话说,每逢佳节倍思亲。今年春节前 夕,看着其他服刑人员布置监区环境,陈明 也被气氛感染想起了女儿。令陈明伤感的是, 犯罪入狱之后, 女儿没有给他打过一次电话, 没有给他写过一封信, 更没有来看望过他一 次, 女儿的举动似乎表明不愿再认他这个父 亲了。想到这些, 陈明心里涌上阵阵苦涩, 忍不住哭了起来。

民警瞿皎闻讯而来, 在他的劝慰下, 陈 明止住悲声。在谈心室内平复了心情之后,

监区活动厅,减刑公示栏前,围观的服 刑人员在轻声议论着,脸上有着按捺不住的 喜悦。减刑对于他们来说意味着早一天踏出 监狱的大门,这是他们日思夜盼的事。而此 时,人群中的陈明却是神色阴郁。

午夜, 监房的其他服刑人员都睡了, 陈 明却在床上辗转反侧,抹着无声淌下的泪水。 陈明的女儿托家人捎口信说要断绝父女关系。 听到如此绝情的话, 陈明万箭穿心。他原本 想着,出狱后能有一份亲情陪伴就足矣,然 而女儿的绝决令陈明失落。哥哥提出迁户口 的要求更是雪上加霜。手足的冷漠态度让陈 明的心阵阵发寒,他愤怒又恐惧。想到回归 后生活无着落, 陈明眼前阵阵发黑。

今年4月, 监狱综治民警详细了解了陈 明面临的回归问题,同时向他解释国家相应 政策,缓解了他不必要的担心。在那之后, 监狱综治民警与陈明户籍所在地的司法所及 安帮办进行了联系。

另一边, 瞿警官则针对陈明屡屡称身体 不适的情况与他沟通, "你有正当诉求可以 和民警正面沟通,我们会给你及时回应。但 是,如果没有生病却反复报病,影响监管改 造秩序是要受到处罚的!" 瞿警官向陈明强调 了监狱关于刑释的相关制度规定。在瞿警官 的引导教育下, 陈明终于承认自己的错误行

为,并做出了检讨。 民警知道, 陈明最担心的问题之一就是 自己的户口,在这个问题上,陈明的哥哥是 关键。于是, 瞿警官一次次与陈明的哥哥联

女儿不肯原谅他 哥哥要他迁户口

陈明回到监室,神情落寞地站在窗前,默默 地眺望着远方。看着陈明久久站立的身影, 瞿警官对他多了一份留意。

服刑人员的亲情会见、亲情电话、来往 信件, 是与家人沟通的桥梁, 也是帮助其投 入正常改造的助力。如果没有亲情的支撑, 服刑人员的改造之路总归走不远。帮助在狱 中的陈明重拾亲情,是今后改造的切入点。

通过交流, 瞿警官了解到, 陈明希望女 儿原谅自己,来监探望他。经过监区领导同 意, 瞿警官给陈明的哥哥打电话沟通了陈明 的状况及想法,希望陈明的哥哥可以与陈明 的女儿谈谈。但是下一个会见日到来时,陈 明的哥哥为难地告诉瞿警官, 陈明的女儿对 父亲非常失望,不肯原谅他,更不愿意来探 望, "警官,你们能不能帮忙调解一下他们

而在接见窗口, 陈明忐忑不安地等候着。 看到哥哥匆匆赶来的身影,一瞬间,他的目 光中流露出一缕失望,今天与以往相同,仍 然是哥哥一个人来的,他没有看到日思夜想

不一会, 陈明与哥哥争吵了起来, 瞿警 官立刻赶到接见窗口,及时劝阻了双方。原 来,入狱之前陈明的户口落在哥哥家,如今 得知他即将回归社会, 嫂子便要求陈明把户 口迁走。陈明自然不愿意,两人就这样吵了 起来。望着哥哥愤然离去的背影, 陈明低下 了头黯然神伤。

接见结束之后,瞿警官向陈明的哥哥了解 情况, 哥哥称因为住房涉及拆迁补偿等问题, 所以陈明的户口必须迁出。当瞿警官询问陈明 的哥哥能否照顾陈明出狱后的生活时,对方回 答:"他在监狱吃官司我已经尽力了,回来只能 靠他自己。我年纪大了,儿女的负担重,实在有 心无力!"一边说一边摆着手走了

得知哥哥不愿再管自己的陈明情绪很不 稳定,面对民警,他双手抚脸长长叹息: "我回家之后连住的地方都没有,户口能迁到

陈明回归社会的现实困难让瞿警官忧上 心头, 如果不处理好陈明回归的刑释衔接工 作,不仅会影响他下一步的改造,还可能会 导致他出狱后重新走上犯罪道路。

排摸陈明的社会关系后, 瞿警官决定尝 试了解陈明女儿的态度。但是, 陈明女儿的 电话却很难打, 瞿警官连续好几天多次拨打 她的电话,才终于接通。听说电话那头是监 狱民警, 陈明的女儿情绪激动, 连连表示对 父亲非常失望, 如今她已经组建了家庭, 希 望父亲不要打扰她平静的生活。听到陈明女 儿的表态, 瞿警官心情沉重地放下了电话。

"我该怎么办?没有收入,没有住处, 年纪又大了, 无依无靠, 我怎么生活啊?" 在 断断续续的哭诉中, 瞿警官了解到陈明内心 对回归生活感到迷茫,对亲人的冷漠感到失

帮助一个刑释人员协调好回归安置问题 是迫在眉睫的事情。瞿警官拍了拍陈明的肩 膀,鼓励他要振作起来。陈明慢慢抬起头来, 望着瞿警官泪眼朦胧。

不久, 监区召开了如何帮助陈明顺利回 归社会的专题会议,由于陈明的特殊情况, 经与会民警共同讨论协商决定将陈明的情况 上报监狱综合治理部门,尽可能寻求社会力 量协助解决。

刑满在即无处归

路在哪里? 出狱后该如何安度余生? 这

屡屡不适却无病

些问题困扰着陈明,他夜不能寐,陷入了焦 虑之中。在无望的等待中, 陈明倍感煎熬。

一天,瞿警官值班,午夜两点时,陈明 突然说感觉肠胃不适,要求去监狱医院检查 治疗。瞿警官将他送至监狱医院检查治疗, 却没有检查出什么问题。

在随后的一个月内, 陈明在夜间多次报 病,称自己的身体每况愈下。但到医院检查, 却查不出病因。陈明究竟是有心病还是身体

一天午饭时间, 陈明所在的监房传来一 阵争吵声,原来,陈明不小心将汤洒到了旁 边服刑人员的身上, 陈明不肯道歉, 对方偏 要个说法,于是两人发生了口角。

瞿警官阻止双方后将陈明带去了谈心室 内,面对瞿警官的耐心询问,陈明情绪激动, "我是无意的,本来是想给他道歉的,可是他 咄咄逼人……"说着说着,陈明突然情绪失 控, 蹲在地上痛哭流涕。

心头困惑俱解开 立誓不会再回来

最初, 陈明的哥哥根本不听瞿警官好好 说,常常情绪激动地挂掉电话。但瞿警官没 有放弃,每次都好言好语地劝说,血浓于水, 希望陈明的哥哥能从亲情角度出发,接纳这

陈明的哥哥也非铁石心肠, 他被瞿警官 的真心和诚意打动,而且得知监狱正为陈明 回归逐步落实衔接工作后, 他的态度也有所 缓和,并同意借助社会力量协商解决陈明的 落户问题。

得知家人对自己落户问题的态度发生转 变, 陈明紧张的情绪也缓解了。陈明感激监 狱民警为他做的一切,改造态度也随之发生

在监狱综治民警的努力下, 陈明户籍地 司法所、安帮办对陈明的情况进行了仔细排 摸,并及时给予反馈。瞿警官也将这些反馈 信息分别与陈明和他的家人进行了沟通。

"你入狱之前有工龄,出狱之后每月可 领取养老金。另外,现在按照你的经济收入, 可以申请经适房居住。至于落户问题,建议 你出狱之后与家人到当地司法所协助予以解 决。"听到民警对自己的困惑一一解答,陈明 的心头豁然亮堂了,长长舒了一口气。

陈明的哥哥则接听了陈明打去的亲情电 原本愁容满面的陈明听着听着, 紧蹙的 眉头渐渐舒展开来。原来,通话中陈明与家 人相互取得了谅解,家人明确表示虽然无法 照顾陈明的老年生活,但是如果陈明遇到困 难也不会袖手旁观。听了这一席话, 陈明心 头涌上一股暖流,他其实也理解家人的苦衷, 愿意体谅、配合家人解决户口的问题。

不过可惜的是, 陈明的女儿始终不肯原 谅他,不愿接纳他。陈明得知这个结果后, 长叹一声, 沉默片刻, 哽咽着说: "既然她 不愿认我这个父亲,我也没有办法。虽然说 心里难过, 但只能等回去后找她谈一谈, 希 望她还能念及我以前对她的好,原谅我…… 瞿警官鼓励陈明回归后用实际行动化解女儿 对他的怨恨。

今年6月,陈明走出了监狱大门,他立 誓不会再回来, 他对回家后的生活充满期

电动车 1051 /5/31/38 电动车 1053 /5/31/40 申.动车 /5/31/41 1055 /5/31/42 电动车 /5/31/43 1057 /5/31/44 由动车 电动车 1058 /5/31/47 /5/31/48 申.动车 1059 1060 /5/31/50 电动车 1062 /5/31/56 申.动车 /5/31/57 二轮摩托 1063 /5/31/58 电动车 1064 1065 /5/10/72 电动车 /5/18/19 电动车 1067 浙IR3I53 小型 1069 粤D84O72 小型 1070 1071 沪BPL038 小型 沪BGW889 1072 注:另有848辆车辆信息已刊登 干9月3日、9月4日出版的《上 海法治报》中缝, 敬请留意!

车牌号

/5/31/36

/5/31/37

1049

1050

车型

电动车

申.动车

失 声 遗

失食品经营许可证副本,许可证 编号:JY33101070004353, 声明 上海裕阁商务管理咨询有

限公司,统一社会信用代码: 9131023008777223XF,遗失营业 执照副本,声明作废,特此公告 上海嘉定黄渡汽车运输有

限公司, 注册号 3101141000219, 遗失营业执照 正、副本,声明作废。 上海煊驰汽车俱乐部有限

公司, 注 册 号 310114001211165, 遗失营业执 照正、副本,声明作废。

上海煊驰汽车俱乐部有限 公司宝山分公司,注册号: 310113000861070,遗失营业执 照正、副本,声明作废

注 销 公 告

上海育桥商务咨询有限公 司, 经股东会决议, 决定注销, 法人代表, 龚成瑜, 请有关债

上海上木下田投资管理有 **限公司**,经股东会决议,决定注销,法人代表:骆逢恺,请 有关债务债权人在45天内前来 联系,特此公告

上海楠歌减肥服务有限公 司,经股东会决议,决定注销, 法人代表:陈国环,请有关债 务债权人在45天内前来联系,

上海悦纯商务咨询有限公 司,经股东会决议,决定注销, 法定代表人:宋彩芹,请有关 债务债权人在45天内前来联系,

上海繁航电子科技有限公 司. 统一社会信用代码 913101145741239583, 经股东决 定即日起注销,特此公告

上海金纬卷绕设备制造有 限公司,统一社会信用代码 91310114765590946H, 经股东

会决议即日起注销,特此公告 上海隧星建筑防水材料有

限公司, 经股东会决议解散并 已成立清算组,请债权人自本 公告刊登之日起45日内向本公 司清算组申报债权、特此公告。

减资公告

上海吉诚机电有限公司 9131010563028997XU, 经股东 会决议,注册资本由50万元人 民币、减为245万元人民币、请 有关债务债权人在45天内前来 联系,特此公告。

德先汽车科技 (上海) 有 **限公司**,经股东会决议,原注 册资本3500万元人民币现减至 154万元人民币,特此公告。 上海泰月建设工程有限公

司,经股东决定,原注册资本 6000万元人民币现减至100万元 人民币,特此公告。